
Problem E1. 水の透磁率 (10 points)

Part A. 水面の定性的な形状 (1 points)
i. (1 pt)
水面の形状を示しているのは，Option 　　　　。

この形状から，水の比透磁率 µと 1との関係は µ　　1。

Part B. 水面の定量的な形状 (7 points)
i. (1.5 pts) 空いている列に途中結果を書いてよい。

ノギスの読み

　 x (mm)

スクリーン上

スポット高

y(mm)

水の傾斜 tan β

(×10−3)
水面の高さ h

(µm)
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ii. (0.7 pts) グラフ: y versus x

iii. (0.7 pts) α0 =

iv. (1.4 pts) パート iの表の 4列目 (水の傾斜)を用いよ.

v. (1.6 pts) パート iの表の 7列目 (水面の高さ)を用いよ.
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vi. (1 pt) グラフ: h versus x

Part C. 透磁率 (2 points)

式: µ − 1 =

値: µ − 1 =
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Problem E2. 非線形ブラックボックス (20 points)

Part A. コイルを含まない回路 (7 points)
i. (1 pt) 電流の最小値と最大値: 配線図 (それぞれの装置のスイッチの入「I」，切「O」にもチェックを入れよ):

Multimeter

Current source

IN OUT GND

+−
Switch

O

I

Black box
Switch

O

I

Imin =
Imax =

ii. (1.2 pts) 配線図 (それぞれの装置のスイッチの入「I」，切「O」にもチェックを入れよ):
Multimeter

Current source

IN OUT GND

+−
Switch

O

I

Black box
Switch

O

I

V0 =
C0 =

iii. (2.2 pts) 電流 I(V )を得るための配線図 (それぞれの装置のスイッチの入「I」，切「O」にもチェックを入れよ):
Multimeter

Current source

IN OUT GND

+−
Switch

O

I

Black box
Switch

O

I

次のページに I(V )を求めるのに必要な測定値と I(V )を表の列に入れよ (必要最小限)。ページ 6にグラフを描きなさい。

iv. (2.6 pts) 電気容量 C(V )を得るための配線図 (それぞれの装置のスイッチの入「I」，切「O」にもチェックを入れよ):
Multimeter

Current source

IN OUT GND

+−
Switch

O

I

Black box
Switch

O

I

次のページに C(V )必要な測定値と C(V )を表の列に入れよ (必要最小限)。ページ 7にグラフを描きなさい。
Cmin =
Cmax =
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V I(V ) C(V )
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Graph: I versus V

— page 6 of 9 —



Graph: C versus V
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Part B. コイルを含む回路 (3 points)

V I(V )
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Graph: I versus V

Parts Aと Bの特性曲線に明らかな違い現れるのは，
どんな範囲または条件の時ですか。

Vの範囲ま
たは条件

Part Aの特
性曲線にお

ける I(V)の
範囲または

条件

違いの理由を定性的に説明せよ。:
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